2025年5月6日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



童言无忌,诗韵天成。孩子们用 纯真的眼睛观察世界,以天马行空的 想象编织文字,将心底最澄澈的情感 化作一行行灵动的诗句。田野间的或 笑、天空中飞扬的风筝、梦境里跳跃 的色彩,还有那藏在角落里的心即 。对四季流转的感悟……每一首窗,字 时间流淌着未经雕琢的美好与诗想 让我们一同走进这充满奇思妙想的 诗歌花园,聆听童年最本真的声音。

童年的水墨画

余姚市第二实验小学北校区306班 褚佳周(证号2520139) 指导老师 王静亚

田野

油菜把田野当作欢乐的海洋, 田野像金色海洋一样绚丽。 笑声在田野间回荡, 花蕊间藏着一只小蜜蜂。 忽然"嗡"的一声蜜蜂飞远, 田埂边回荡着欢笑与期盼。

天空

刚学会飞翔的鸟儿, 扇动翅膀展翅而飞。 一只只风筝高高地飞扬, 你追我赶乐悠悠。 是哪只"蜈蚣精"一下钻入云中, 现身时只见一道残影几条丝带。

彩色的梦

鄞州新蓝青学校204班 王轶荻(证号2512928) 指导老师 竺凌君

> 我有一大把彩色的梦, 有的细,有的粗, 有的长,有的短。 他们躺在 我的温馨铅笔盒里睡觉, 一打开, 就在白纸上活跃地奔跑。

脚尖划过的地方, 大条的江水,蓝了; 大个的太阳,红了; 大棵的松树,绿了, 绿——得——蓬——勃

在广阔的农场里, 小鸟们叽叽喳喳地叫着, 请大树为他们提供小屋。 农场的架子上, 结了几串宝石般的葡萄, 闪——闪——发——亮!

我的彩色铅笔, 是大自然的精灵。 我的彩色梦境, 有花草香,有水果甜, 还有小动物的叮咛, 在草地上欢快跳跃……

小鼠之歌

鄞州区惠风书院205班 钱珞昕(证号2512277) 指导老师 周美芳

小白鼠白又胖, 大大眼睛圆又亮, 尖尖耳朵如喇叭, 白白身体像饭团。 有时静,有时闹, 有时呼呼睡大觉。 小小白鼠真可爱, 奇妙鼠鼠萌萌叫。

松同时来

鄞州区下应街道中海小学402班 钟羽辰(证号2512518) 指导老师 汪巧静

> 明月之光洒满天, 白云万里轻延绵。 花开三季又三年, 清香四野又回天。

池塘小乐园

余姚市第一实验小学 学弄校区202班 叶星泽(证号2520375) 指导老师 卢俊

荷花荷花,摇呀摇脑袋露水露水,草尖蹦蹦跳小鱼小鱼,吐着泡泡闹蝴蝶蝴蝶,翅膀闪呀闪它们玩得,多呀多欢快

初夏的悄悄话

鄞州区堇山小学509班 陈禺汐(证号2515562) 指导老师 吴晓

> 蝉儿刚爬上树梢试嗓 就被风捂住了嘴巴 阳光把云朵揉成棉花糖 偷偷塞进我的书包

池塘摇晃着绿蒲扇 蜻蜓踮着脚尖 在荷叶上跳圆圈舞 惊醒了水底沉睡的蛙

石榴花涨红了脸 把悄悄话藏进花瓣 蝴蝶衔着阳光飞来 抖落一地星星点点

妈妈晾晒的碎花裙 在绳子上荡秋千 空气中飘来栀子花的香 原来是夏天寄来的信笺



炉模

镇海区骆驼中心学校307班 盛馨悦(证号2515752) 指导老师 沈健

寂寞中开出的花

鄞州区学士小学402班 王怡然(证号2512127) 指导老师 黄静

那里, 开着一朵花; 心里, 却是万分害怕。 当你从悬崖边伸出双手, 会发现,无人经过; 感受到,非常寂寞…… 看见那岩浆像鲜血一样 滚流过, 你会认为, 这——是地狱…… 而这里, 却有一朵花陪伴着你, 就像母亲那双手, 正温柔地抚摸着你的头……

经过了漫漫长夜,那里的花还开着, 心里却满是自责。 为什么我不能有足够的光, 冲出黑暗, 抹去寂寞, 擦去母亲的泪…… 因为我, 家人就像在那立着的花, 在这恶劣的环境中, 张开双手, 抱着我, 不让我受到任何伤害…… 像梅花在冰天雪地里, 还露出美丽的笑容。

再次看见那花时, 便又一次想起了母亲的脸庞。 她那灿烂的笑容, 温和的声音, 一直伴着我长大…… 母亲为我解开了许多困难, 那花, 便为我擦去了寂寞, 让我的世界变得美好, 让我的寂寞开出花, 让我的幸福, 永远……奔流……不息。

墙角的花

鄞州新蓝青学校405班 王宥焜(证号2513125) 指导老师 陈学谦

> 墙角的花 细雨中的她 是春天的嫩芽 挂着那芬芳 和一遍遍回忆 那朵花 是春天的信使 抑或是夏虫与冰的距离 风吹落了她的泪 保持幕动的距间 保持幕动的瞬间 我依然相信她 这是春天的 给人工

童年

鄞州区钟公庙实验小学401班 汪苡沫(证号2512756) 指导老师 朱小妹

童年啊!

里午啊! 有太多永不漫灭的回忆; 我家的门前, 高大的树下, 温暖的床上, 这些事—— 永远留在心头。

组稿老师 罗静晓



斑马

鄞州区钟公庙实验小学102班 刘彧辰(证号2513434) 指导老师 吴笑

灰召

鄞州区江东中心学校中山校区101班 丁浩杰(证号2514003) 指导老师 王珏玲

我从前胆子很小很小, 天一黑就不敢出门。 妈妈把鼓励的话儿说了又说, 可我一看黑漆漆的门外, 心还是会乱跳…… 爸爸晚上偏要拉我去散步, 原来天上的星星一闪一闪好像 在对我微笑。

从此再黑再黑的夜晚, 我也能看见萤火虫提着小灯笼 在草丛中跳舞……

鄞州新蓝青学校408班 贺译墨(证号2513209) 指导老师 钟帅帅 在下雨的时候,

> 该打着雨伞到小径走走。被雨抚摸过的泥路,一定是湿润又温柔。 捂住头的小草儿, 也感受到了风雨的滋味。 不再胆怯的大树,

慢慢展开了双臂,试试风雨,试试阳光。

努力挺着身板的百合花, 在天地间撑起困难, 用它粉红裙摆,铺满密密雨滴。 打着雨伞去小径走走吧, 在下雨的时候。 穿着雨靴,大手拉着小手, 踏着道路,迈过浅浅的水坑。 雨水推开了阳光, 小溪在雨中流动。 看着向你挥手微笑的小草, 雨的脚印悄悄无迹。

秋杨

镇海应行久外语实验学校 清川校区407班 吴潇(证号2515231) 指导老师 张末

秋夜披上了一层黑纱, 草木凝起冷清珠华。 透过朦胧的窗呀, 孩子们与夜景撞了个满怀。 黄叶如燕子在半空翻飞, 飘向寂静的夜幕。 寻觅落叶的踪迹, 顺着河岸散步。 步入果香四溢的草果园, 红艳的苹果在月光下哈哈大笑。